

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Шихкеримовой Сюзанны Алигаджиевны на тему: «Совершенствование стоматологического лечебно-профилактического комплекса при воспалительных заболеваниях пародонта у больных гемофилией», представленной к защите в Диссертационный Совет Д 208.008.03 на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Научный руководитель: профессор Абдурахманов А.И.

Актуальность диссертационного исследования. Как известно, заболевания органов и систем организма значительно увеличивают риск развития воспалительных заболеваний пародонта. В связи с этим постоянно ведутся поиски новых более эффективных методов лечения и профилактики заболеваний пародонта при общесоматических заболеваниях. Гемофилия является одной из форм врожденных коагулопатий. Больные с данной патологией страдают частыми и длительными кровотечениями, в том числе при прорезывании, физиологической смене, экстракции зубов и при других стоматологических вмешательствах в полости рта. В настоящее время стоматологическая помощь больным коагулопатиями оказывается, в основном, по обращаемости, однако, ведутся поиски новых более эффективных методов лечения и профилактики.

Представленная диссертационная работа посвящена изучению важного вопроса – поиску новых, более эффективных методов профилактики и лечения заболеваний пародонта при общесоматических заболеваниях. Актуальность ее не вызывает сомнения.

Цель и задачи исследования, представленные в автореферате, соответствуют названию диссертационной работы.

Цель, сформулированная диссертантом, полностью соответствует содержанию диссертационной работы. Задачи адекватны, логичны, исходят из поставленной цели.

Научная новизна и практическая значимость проведенного исследования. Научной новизной проделанного исследования явилось изучение распространенности и интенсивности воспалительных заболеваний пародонта у больных гемофилией, проживающих в республике Дагестан, а также и выявлены особенности клинического течения воспалительных заболеваний пародонта у больных гемофилией. Определен объем оказываемой и нуждаемости в стоматологической помощи при воспалительных заболеваниях пародонта больным гемофилией.

Работа имеет большую научно-практическую значимость. По результатам проведенного исследования, автором усовершенствован и рекомендован комплекс мер по оказанию лечебно-профилактической стоматологической помощи при воспалительных заболеваниях пародонта для больных гемофилией.

Структура автореферата. Автореферат представляет собой научный труд, построенный по традиционному плану и изложенный на 23 страницах машинописного текста. Работа написана доступным литературным языком. Встречаются немногочисленные стилистические и пунктуационные ошибки, которые не умаляют научно-практическую значимость данной диссертационной работы.

Автореферат состоит из общей характеристики, содержания работы, выводов, практических рекомендаций и списка опубликованных работ по теме диссертации. Результаты исследования соответствуют поставленным задачам, в которых получены и обоснованы результаты исследования, значимые для практической стоматологии. Критические замечания по содержанию, оформлению диссертационной работе Шихкеримовой С.А. отсутствуют, автореферат полностью отражает основные результаты работы.

Выводы обоснованы и являются логическим завершением проведенного исследования.

Основные положения работы и выводы, к которым пришел автор, отражены в 10 печатных работах, 3 из которых - в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Положения диссертационного исследования были представлены и обсуждены на научно-практических конференциях. Материалы диссертации используются в лечебном процессе лечебно-профилактических учреждений, в учебном процессе медицинских вузов.

Заключение.

Таким образом, изучение автореферата показало, что представленная к официальной защите диссертационная работа Шихкеримовой Сюзанны Алигаджиевны на тему: «Совершенствование стоматологического лечебно-профилактического комплекса при воспалительных заболеваниях пародонта у больных гемофилией», выполненной под руководством профессора Абдурахманова А.И., является законченным, научным трудом, в котором решена актуальная научно – практическая задача усовершенствования и внедрения комплекса мер для профилактики и лечения воспалительных заболеваний пародонта у больных гемофилией. По своему содержанию, объему и актуальности, по научной новизне, практической ценности полученных данных, практических рекомендаций и выводов

диссертационная работа Шихкеримовой С.А. «Совершенствование стоматологического лечебно-профилактического комплекса при воспалительных заболеваниях пародонта у больных гемофилией» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. №335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заведующий кафедрой терапевтической, детской стоматологии и ортодонтии Казанской государственной медицинской академии - филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук, (14.01.14-стоматология), профессор

Анохина

Анохина Антонина Васильевна



Казанская государственная медицинская академия - филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 420012, г. Казань, ул. Бутлерова, д. 36
Тел/факс (учебный отдел): (843) 233-34-88, 233-34-87, 233-34-75
Тел: (843)267-61-51
факс: (843)238-54-13 E-Mail: ksma@mi.ru
Сайт: <https://kgma.info>